

# 深大寺散步地图



←<蕎麦乃旗>  
是指荞麦面餐馆

# 深大寺之旅

**历史背景:** 深大寺创建于大约1300多年前的天平时代。它的开山祖是一位在中国修行过法相宗的佛教僧侣名叫满功上人。在大约100多年之后的9世纪，即清和天皇时代，天台宗的僧人惠亮被位于京都东北部比叡山延历寺任命为深大寺的住持。惠亮穷其一生来提升深大寺的名望，构筑了其作为天台宗主要寺庙的地位。据传，深大寺的名称源自水神深沙大王。中国佛教著名高僧玄奘在去印度取经途中经过中亚沙漠时曾经一度迷失方向。彼时正是水神出现在他的梦中，鼓励他继续前行。

**深沙大王是结缘之神:** 据传，满功上人的父亲福满爱上了村长的女儿，反对这段恋情的姑娘的父母将其监禁到一座小岛。此时福满不断地向深沙大王虔诚地祈祷，于是圣龟出现了，并将其带到小岛。村长夫妇觉得这是一个吉祥的兆头，就同意了福满与女儿的婚事。之后满功上人出生了，他作为开山祖创建了深大寺，并遵照父亲的意愿在寺庙中供奉深沙大王。

深大寺被认为是仅次于位于浅草的浅草寺的东京第二古老的寺庙。虽然院内原有的寺庙以及主要建筑均于1865年被烧毁，但那之后不久就被重建，目前包括聚集在周边的多家荞麦店在内，寺庙的占地面积达6万6千平米(约合6英亩)。

## 精彩景点如下:

- 山门:** 该门是深大寺中最古老的建筑，建于1695年，万幸的是1865年的大火它得以幸免于难。由于其独特的造型被冠名为“药医门”。被指定为保护文物的茅葺屋顶部分于2022年进行了修缮，目前正以更为美丽的姿态呈现于世人面前。
- 本殿:** 本殿建于1925年。安置在这里的宝冠阿弥陀如来座像建造于镰仓时代(13世纪)。该佛像拥有同类佛(像)中极为罕见的造型。在本殿前面是1833年建造的香殿常香楼，其屋顶附近的伤痕是1865年火灾中幸免于难时留下的印记。
- 元三大师堂:** 该殿堂是为了纪念18世纪在天台宗延历寺担任主持的元三慈惠大师所建。现存的寺庙是1867年重建的。极为珍贵的元三慈惠大师像被认为14世纪所建。这一具有悠久历史的佛像是慈悲的象征，同时也是如意轮观音菩萨的化身(菩薩为佛陀之下等级的佛法大师)。因此到这里祈祷的人们络绎不绝，他们或将各类烦恼写到小木牌上或去寻求可以获得拯救的护身符。这一行为作为摒除厄运的信仰广泛流传。这尊秘佛为高2米的佛像，每25年都会在高僧圆寂之日公开展示一次。在高僧去世1025周年的2009年举行了纪念仪式。下一次展示将于2034年进行。
- 积迦殿:** 这里展出着众多的作品。其中之一就是2017年被指定为国宝、在东日本最为古老的国宝佛释迦如来像。这尊安详的佛像是于1909年在元三大师殿下面发现的。虽然该佛像的由来尚不明了，但从其外观以及所使用的材料来看，它应该是建造于7世纪前后。也就是说它拥有着比寺庙本身更为悠久的历史。至于它为什么会存在于深大寺的院内，至今仍是一个难解的谜。  
另一个是国家重要文物梵钟。该钟是一座建于14世纪的铜质大钟，其古老程度排在东京第3位。

**推荐散步路线:** 「山门」→「钟楼」→「常香楼」→「本殿」→「元三大师堂」→「释迦牟尼堂」→「开山堂」→「延命观音」→「深沙大王堂」→「荞麦守观音」